



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 📩 GOL_VESTNIK@MAIL.RU

№ 50 (10938)

20 ИЮНЯ 2025

ПЯТНИЦА

Боевой
кадровый резерв
Тюменской области

Виталий Быков и два действующих участника специальной военной операции из Голышмановского округа успешно прошли этап онлайн-собеседований программы «Боевой кадровый резерв Тюменской области».

Региональный аналог федерального проекта «Время героев» запущен по инициативе губернатора Тюменской области Александра Моора, чтобы помочь участникам СВО раскрыть свой потенциал и в мирной жизни.

«Быть участником программы «Боевой кадровый резерв Тюменской области» – это шанс продолжить служение Родине: вести за собой людей, реализуя важные проекты и вдохновляя других своим примером. От души поздравляю Виталия Анатольевича и других наших бойцов, защищающих Отечество, с успешно пройденным этапом и желаю дальнейших успехов!» - написал глава Голышмановского округа Александр Ледаков в своём Telegram-канале.

Подробнее о проекте «Боевой кадровый резерв» можно узнать на сайте: боевойкадровыйрезерв72.рф.

Подготовил Влад УДИЛОВ

В загсе
зарегистрировали
80-го малыша

80-го новорождённого в Голышмановском округе с начала 2025 года в торжественной обстановке зарегистрировали в комитете загс. Событие посвятили 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Мальчика назвали Артём. Он первый ребёнок в семье Антона и Анастасии. Папа малыша сейчас участвует в специальной военной операции.

Сотрудники загса подарили маме новорождённого первые пинетки, связанные заботливыми руками участниц проекта «С любовью от бабушек». Анастасии передали поздравление от главы муниципалитета Александра Ледакова с пожеланиями новому гражданину нашей страны расти здоровым и неравнодушным человеком, чтобы жизненный путь, начатый в Голышмановском муниципальном округе, был долгим и счастливым.

Подготовил Влад УДИЛОВ

Войны дни трудовые

Августе Ериной из нашего округа было семь лет, когда началась Великая Отечественная война



В свой 91 год Августа Ерина остаётся жизнелюбом и патриотом своей Родины. Сейчас она ждёт уже победу достойных потомков героев-победителей, сражающихся на СВО

Родилась она в крестьянской семье в деревне Скаредной августовским днём 1933 года, отсюда и имя – Августа.

У Анны и Владимира Ериных было четверо детей. Августа – вторая, старший – брат Анатолий. С ним вместе она и трудилась на колхозных полях в сороковые роковые в свои ещё совсем детские годы.

Весть о войне

– О том, что фашисты напали на нашу страну, мы узнали только рано утром следующего дня – 23 июня, – вспоминает Августа Ерина. – Мама тогда давай нас будить и собирать. Все скаредновцы уже сходились возле местного сельсовета. Там официально и сообщили о войне.

Женщины провожали мужей, братьев

заявство. Мы держали корову и овец, чтобы прокормиться. Неурожайные были те годы на картофель, жили впроголодь. Выйдешь на деревню – кругом конского щавеля не видно – весь съедали. Собирали грибы-ягоды в лесу, саранки. Зимой ездили на лошадях заготавливать дрова по сугробищам снега.

Бересту с поваленных берёз обдирали и сушили. На ней в войну писали на уроках в школе вместо тетрадок. Чернила делали из сока свёклы. Одежды не хватало, особенно верхней тёплой – Августа поочерёдно с братом носили её в школу. После трёх классов она бросила учёбу – нянчились с младшими сестрёнками, когда мама вышла на работу в колхоз. Вскоре и Августа, в 12 лет, трудоустроилась туда дояркой.

Долгожданная Победа

Каждый день с земляками она работала на фронт, понимая, что без помощи тыла не будет и Победы. Летом выращивали хлеб для защитников Родины, обеспечивали их продуктами животноводства, зимой вязали носки и варежки. На Победу надеялись, отмечает Августа Ерина, слушая фронтовые сводки по радио. Счастливая весть застала её в поле за работой.

– Все были радёхоньки, – с воодушевлением говорит она. – Поздравили друг друга и продолжили работу – некогда было праздновать. Это позже стали проходить концерты и митинги. Помню ещё время, когда ветераны войны шли строем.

Быть едиными с фронтом

Сейчас Августа Ерина – единственный труженик тыла на Земляновской территории. Она рада, что теперь много внимания стали уделять и трудившимся в тылу, в центре Земляной открыли посвящённый им памятный знак.

Августа Ерина, закалённая войной, так же самоотверженно работала все 40 трудовых лет жизни в родном колхозе, потом совхозе. Не раз поощрялась премиями и благодарностями от его руководства. Имеет звание «Ветеран труда», «Медаль Материнства» – родила пятерых детей. Сейчас Августа Ерина живёт в Земляной с дочерью Ириной, вместе с ней уже помогает фронту специальной военной операции: собирают посылки для наших бойцов и участвуют в акциях в поддержку. Есть на СВО и её родные. Всем нашим бойцам труженица тыла желает крепкого здоровья и вернуться домой невредимыми. Победа, уверена она, вновь будет за нами. Главное, чтобы тыл был един с фронтом.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото из личного архива

О Героях войны расскажет аллея



Аллея Героев Советского Союза – голышмановцев – встречает первых посетителей

В парке отдыха посёлка Голышманово торжественно открыли ещё одну патриотическую зону.

На ней размещены стенды с биографиями пяти Героев Советского Союза и одного полного кавалера ордена Славы. Все они уроженцы Голышмановского района. Жители округа и его гости теперь могут познакомиться с историями их боевого пути.

Алексей Бельский Победу встретил в Берлине, звание Героя Советского Союза ему присвоили 27 февраля 1945 года. Павел Молодых родился в селе Усть-Ламенка. Высокое звание ему присвоили за мужество и героизм проявленных при форсировании Немана 24 марта 1945 года. Константин Ражев проявил свои героические качества в боях во время переправы через Днепр. Здесь же героически сражался и Григорий Шевчук, уроженец деревни Гагарыово Медведевской администрации. А Пётр

Юрлов, родившийся в деревне Свистухе Боровлянской администрации, награждён тремя орденами Славы – за участие в операции «Багратион», за освобождение Литвы и за мужество, проявленное в Восточно-Прусской операции.

– Год защитника Отечества – ориентир на символ нашего единения и проявления истинного патриотизма. Память о шести героях Голышмановской земли потомки бережно хранят. Улицы и переулки наших населённых пунктов названы их именами. Среднечирковская школа носит имя Сидора Путилова, Земляновская школа – Григория Шевчука. Недавно в нашем округе побывали родственники Сидора Путилова. Нам не хватило суток, чтобы посетить все памятные места, связанные с этим человеком. 25 июня на здании школы № 1 посёлка Голышманово в торжественной обстановке будет открыт баннер с изображением Героя Советского Союза Алексея Бельского, – сказал председатель комитета по спорту, мо-

лодёжной политике и культуре Николай Цибуцинин.

Информация на стендах изложена на основании сборника абатского краеведа Анатолия Бажина «Герои земли Тюменской». В нашем регионе числятся 142 Героя Советского Союза и 27 полных Кавалеров ордена Славы.

– С 2016 года в Голышмановском Совете ветеранов работает «Школа краеведения». Итог деятельности объединения – две аллеи Славы в краеведческой зоне нашего парка, – сообщила председатель окружного Совета ветеранов Ирина Грабко.

– На всех патриотических мероприятиях мы обязательно вспоминаем о Героях Великой Отечественной войны. Во время летних каникул к нам в Совет ветеранов приходят воспитанники пришкольных лагерей. Мы идём в парк на наши аллеи Славы, чтобы передать потомкам информацию о Великом Подвиге русского народа.

Ученица школы № 4 посёлка Голышманово Стелла Касян занимается в кадетском классе и активно участвует в патриотических мероприятиях в округе. Она сказала:

– Очень хорошо, что в парке отдыха появились аллеи Славы. Можно прийти с друзьями отдохнуть и одновременно почтить информацию на стендах. Думаю, благодаря проекту, дети будут больше знать о Великой Отечественной войне. На митинге хорошо сказали про сохранение памяти. Чтобы жить в сильной независимой стране, мы должны знать её прошлое и не допустить повторения нападок со стороны врагов.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

22 июня – День памяти и скорби

Уважаемые земляки! Воскресное утро 22 июня 1941 года изменило жизнь миллиардов. Началась Великая Отечественная война – самая кровопролитная в истории человечества. В Тюмени новость о вероломном ударе фашистской Германии собрала горожан на Базарной площади. С первых дней войны жители области уходили на фронт. В тяжёлый для Родины час готовы были пожертвовать всем, в том числе и своей жизнью. В

юбилейный год Великой Победы, Год защитника Отечества и Год героев мы с особым чувством вспоминаем всех, кто поднялся на борьбу с фашизмом, кто ценой невероятных усилий сокрушил врага и одержал Победу в Великой Отечественной войне. Мы склоняем головы перед светлой памятью всех, кто стоял на смерть и погиб, защищая Родину, проявил величайший героизм и мужество. Эхо этой страшной войны звучит сквозь десятиле-

тия, напоминая всем ныне живущим, как важно сохранить правду о Великой Отечественной войне, передать чувство благодарности и уважения к подвигу поколения победителей, который они совершили ради свободы и независимости, ради будущего нашей страны. Низкий поклон всем защитникам Отечества! Вечная память павшим героям.

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Дорогие земляки! Мы вспоминаем одну из самых скорбных и трагических дат нашей истории. 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Много бед и страданий принесла она нашему народу, унеся миллионы жизней. Спустя десятилетия мы скорбим и отдаём дань безмерного уважения и памяти тем, кто прошёл все тяготы и лишения Великой Отечественной войны, кто умирал, но не сдавался, кто совершил воинский и трудо-

вой подвиг ради мирного будущего своих потомков. Вместе со всей страной в рядах защитников Родины стояли и наши земляки, которые отдали свои жизни за будущее человечества, мир и свободу на земле. Горечь скорбных утрат не имеет срока давности. Сегодня мы вновь поклонимся тем, кто спас наше Отечество от уничтожения, защищил отчий дом. Помянем всех погибших на фронтах, замученных в плену, умерших от ран, голода и лишений –

Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского муниципального округа

Пчеловоды обсудили важные вопросы

В администрации Голышмановского округа прошла встреча с пчеловодами.

– С 1 марта 2025 года вступили в силу ветеринарные правила об обязательном маркировании пчелосемей. Его нужно провести до 1 сентября. Каждому улью присваивается отдельный номер. Для маркировки крылатых насекомых необходимо оформить ветеринарно-санитарный паспорт пасеки. Получить документ можно в Голышмановском ветцентре. Перед его выдачей специалисты ветслужбы обследуют пасеки, – говорит ветеринар Голышмановского ветцентра Людмила Дайнеко.

Ответственные пчеловоды соблюдают требования законодательства. Они промаркировали ульи и тесно сотрудничают с Голышмановским ветеринарным центром.

– У меня не было сомнений, маркировать ли пчёл. Зарабатываю на хлеб насущный, продаю излишки мёда. Поэтому мне, как ответственному пасечнику, нужны документы, сертификаты качества, доказывающие безопасность продукта. Покупатель должен знать, чей мёд и откуда. Я делаю лабораторный анализ в Ишимской лаборатории. Уверен в качестве своей продукции, – добавил Анатолий Конышев.

Паспорт на пасеку и промаркированные пчелосемьи дают пчеловоду гарантию возмещения убытков в случае массовой гибели пчёл из-за отравления пестицидами или из-за других пагубных факторов.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

Читательская летучка

 **2-50-34**

Хоронить нельзя, кремировать

В редакцию обратились читатели с просьбой проинформировать их по новым правилам захоронения домашних животных.

На вопрос отвечает директор Голышмановского ветеринарного центра Сергей СИЧКАРЬ:

– Новые требования в захоронении домашних животных действуют в нашей стране с 1 марта 2025 года. Правила регламентированы приказом Минсельхоза РФ от 11.11.2024 № 677 «Об утверждении Ветеринарных правил сбора, хранения, перемещения, утилизации и уничтожения биологических отходов». Владельцам запрещено самим хоронить питомцев. Тело животного после его смерти перестаёт быть собственностью владельца питомца, но считается «биологическими отходами», которые тот обязан должным образом уничтожить – кремировать. Закон запрещает вывозить трупы животных на свалки, выбрасывать в мусорные контейнеры, оставлять на полях, в лесах и водоёмах.

Владельцы обязаны обращаться в специализированные службы по утилизации биологических отходов. А если животное по каким-либо причинам умерло в стенах ветклиники, отдать тело питомца бывшему владельцу нельзя. Его передают на кремацию.

Владельцы, которые попытаются самостоятельно похоронить своего питомца, могут быть оштрафованы за нарушения санитарных норм или правил благоустройства. Для граждан штрафы составляют 4-5 тысяч рублей, а для юридических лиц – от 500 до 700 тысяч.

Для утилизации трупа домашнего животного жители округа могут обратиться в Голышмановский ветцентр. Там есть спецоборудование для кремации. Стоимость услуги зависит от веса животного. После кремации сотрудники ветцентра сами утилизируют прах, забирать его не нужно. За информацией обращайтесь по телефону: **8 (345-46) 2-54-18.**

Подготовила Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

Патриотический лекторий

Активисты Совета ветеранов округа рассказывают школьникам о войне

Воздействовать на умы и сердца подрастающего поколения, воспитывать патриотизм через рассказы о войне. Такую стратегию выбрали члены Совета ветеранов.

С начала 2025 года они реализуют проект «Поговорим о Великой Отечественной...». Проект вошёл в число победителей муниципального конкурса гражданских инициатив и получил грантовую поддержку.

Использование краеведческого материала, рассказ о конкретных людях, передача личных эмоций и детских воспоминаний людей старшего возраста – не новая форма работы. Именно так из поколения в поколение передавалась информация о людях и значимых событиях в истории народа. С лекциями и песнями о войне члены окружного Совета ветеранов выступают перед школьниками и студентами агропедколледжа.

– Однажды спросила детей, каких вы знаете героев и на кого вы хотели бы быть похожими. Представляете, они назвали героев мультфильмов – Человека-Паука, Зорро и других подобных. Своими героями они признают даже артистов эстрады. На них хотят быть похожими. Меня это возмутило. Ведь у нас столько настоящих героев из прошлого, а сколько их сегодня выполняют свой долг в ходе спецоперации и спасают людей в чрезвычайных ситуациях. А дети о них не знают. Я вышла с предложе-



Любовь Ракова знакомит школьников с маленькими героями большой войны

нием создать группу ветеранов и пойти в школы рассказывать ученикам о настоящих героях России, – рассказала Людмила Горбачёва, руководитель проекта «Поговорим о Великой Отечественной...».

Пожилые люди рассказывают истории о детях войны и тружениках тыла, основанных на краеведческом материале, о главных сражениях Великой Отечественной войны, о животных и музыке на войне, о героях горячих точек и военных конфликтов. Всего – более 20 тем.

– В нашей общественной организации состоят бывшие учителя, участники боевых действий. Например, Владимир Гренц взял интересные темы – «О трижды героях Советского Союза» и об Алексан-

дре Матросове, совершившем подвиг в Великую Отечественную войну. Николай Ковалёв рассказывает об участниках Афганской и Чеченской войн, а также о бойцах спецоперации на Украине. Я выступаю

с темой ложного героизма и подлинного проявления этого качества. Галина Пулина рассказывает о Военно-Морском флоте в годы Великой Отечественной войны. Олег Негамедзянов – о пограничных войсках. И ещё много других интересных тем ветераны обсуждают вместе с ребятами, – добавила Людмила Горбачёва.

О пионерах-героях рассказывает школьникам бывший учитель Голышмановской школы № 1 Любовь Ракова.

– Я училась в первой школе, была пионером и членом Дру-

жини имени пионера-героя Вали Котика. И в год 80-летия Великой Победы считаю важным отдать долг памяти этим бесстрашным детям, – поделилась она.

Лёня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова – обычные советские школьники. Но как много они сделали для Победы нашей страны над фашизмом. Современные дети – благодарные слушатели. Они, как губка, впитывают в себя всё, что рассказывают им взрослые.

– Мы были в Гладиловской школе. Большая классная комната, много детей, три учителя. Я веду свой рассказ и в какой-то момент понимаю, что в аудитории стоит тишина. Казалось, слушатели даже не дышали. А я вдохнуть не могу –

спазм в горле. Дети – очень хорошие, они всё понимают и пропускают через себя, – отметила Любовь Ракова.

В рамках проекта вокальная группа окружного Совета ветеранов знакомит детей и подростков с фронтовыми песнями. Тема выступлений: «Песни великого подвига».

– Мы посетили уже много школ. Приятно, что дети внимательно слушают выступления нашей вокальной группы и мои рассказы об истории песен. Педагоги нам часто подпевают – многие знают слова старых песен и поют от души, – рассказала Валентина Дмитриева, художественный руководитель вокальной группы «С песней по жизни».

В вокальный коллектив входят председатели ветеранских первичек. Несмотря на возраст, они активно ведут общественную работу, много репетируют, чтобы потом петь для души и на радость публике. Зрители оставляют в книге отзывов искренние благодарности за визит исполнительниц. Каждый концерт по традиции завершается дружным исполнением знаменитой на весь мир «Катюши». Колесить с песнями по сельским территориям самодеятельным артистам помогает комитет образования округа – выделяет транспорт.

Благодаря проекту «Поговорим о Великой Отечественной...» почти четыре тысячи детей и подростков нашего округа узнают о героях военных лет.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Алексея ГЛАДКОВСКОГО

80 лет Группе Советских войск в Германии

Торжественный митинг, посвящённый юбилею со дня её создания, состоялся в посёлке Голышманово.

Общественная организация «Ветераны Группы советских войск в Германии» в нашем округе создана в 2016 году. Голышмановских ветеранов поздравила Наталья Шахова, руководитель аппарата главы муниципалитета.

– Служба в Группе Советских войск в Германии во все времена была поётной и ответственной. В истории моей семьи тоже есть такая страница: дед Григорий Чалков служил там четыре года. Я считаю, что благодаря вам и другим людям, которые посвятили свои годы этой службе, не произошло дальнейшего распространения нацизма в то время.

Заместитель председателя отделения общественной организации «Ветераны Группы

советских войск в Германии Голышмановского района» Олег Третьяков отметил, что цель объединения остаётся неизменной – патриотическое воспитание молодёжи и сохранение исторической правды.

– Часто участвуем во всевозможных мероприятиях. В этом году представители нашей организации вошли в судейский состав военно-патриотической игры «Зарница 2.0». Также проводим соревнования между своими отделениями. Ездим в Аромашевский район – участвуем в лыжной эстафете и охотничьем биатлоне. Здорово, что мы можем объединиться с членами организации и провести время с пользой для себя и молодёжи», – сказал он.

Также Олег Третьяков отметил, что благодаря ГСВГ были сдержаны всевозможные попытки начала третьей мировой войны. За 49 лет существования Группы советских войск в Германии в ней

служили 8 миллионов 500 тысяч наших соотечественников. После распада СССР в 1994 году Западной группы войск не стало.

У ветеранов ГСВГ нашего округа есть свой штаб. Он находится в окружном Совете ветеранов. Начинали единомышленники с небольшого кабинета в гостинице «Нива». Именно там стали копиться музейные экспонаты местных ветеранов ГСВГ. Приобрели флаги, принесли значки, шинель передал Александр Борков, китель – Виктор Курбацких. Форму сержанта-артиллериста подарил Евгений Сычёв.

На торжественном митинге ветеранам ГСВГ вручили благодарственные письма за помощь в организации и проведении муниципального этапа Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0».

Яна ТЕРЁХИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



В настоящее время в организации ветеранов Группы советских войск в Германии Голышмановского округа состоят более 40 человек

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОСАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №У72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 17 рублей 78 копеек.

Тираж: 2010 Заказ № 50